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Ta iznajdba se nanaša na izboljšanja v 
mehanizmih za pogon šivanke pri šivalnih 
strojih in bolj posebno na mehanizme, ki 
puste vibrirati šivanko pri strojih za roblje
nje. Poglavitni predmet iznajdbe je, pre
skrbeti konstrukcijo, ki je trpežna pri hitrem 
delu in ki more vzdržati natančnost dela, 
ki je bistvena pri strojih za robljenje, ki 
producirajo povoljno delo.

Stroj za robljenje, v katerem je bila ute
lešena pričujoča iznajdba, ima običajno 
ploščo za blago in previseč nastavak, ki 
se končuje v glavo, v kateri je montiran 
vodilni drog za šivanko za vertikalno po
mikanje sem in tja. Na nosilni plošči na 
spodnjem koncu vodilnega droga za šivan
ko sta na čepu montirana nosilca šivanke, 
iz katerih štrle v glavnem navpično usmer
jena vodilna droga, ki se z vodilnim dro
gom vertikalno pomikajo sem in tja ter se 
puste vibrirati v stran v pravilnem razdo
bju z ozirom na vodilni drog, ki se pomi
ka sem in tja pri produkciji robnega šiva.

Pričujoča iznajdba je v glavnem mehaniz
mu, ki je uporabljen, da pusti vibrirati vo
dilna droga, da se šivankam, ki se s konci 
naprej pomikajo sem in tja, podelijo gibi 
v stran. V ta namen sta vodilna droga dr
seče montirana v obročnih vgibih, od ka
terih vsak je nošen od čepovih krakov 
oscilirajoče gredi, ki je vležajena v glavi 
previsečega Strojevega nastavka, pri čemur 
sta obe oscilirajoči gredi nastavljeni v glav
nem v isti višini in nudita za čepova krake

trpežno oporo. Na konceh oscilirajočih gre
di, ki štrlita ven na zadnji strani nastavko- 
ve glave, sta prestavno pritrjena kraka za 
pogon, usmerjena drug proti drugemu in 
kojih prosta konca sta zvezana s separat
nima zgiboma, ki imata isto-osno čepasto 
zvezo s krakom kolenastega kemblja, ki je 
tudi vrtljivo nastavljen na imenovani nastav
kov! glavi. Drugi krak kolenastega kemblja 
je primerno zvezan s sem in taj idočim 
gonilnim drogom, ki je gnan od dvigalne
ga čepa na protj osi in zvezan s Strojevo 
glavno gredjo. Čepova kraka, ki pustita vi
brirati šivanko, pri tej konstrukciji nista 
trpežno montirana, temveč sta vsak zase 
gnana od enega samega gonilnega droga 
na tak način, da se prepreči prenos od 
prostega zgiba ali drugih neprimernih zvez 
čepovega kraka, ki pusti vibrirati šivanko, 
na drugega. Nadaljni željeni znak pričujo
če konstrukcije je to, da opisana razpored- 
ba gonečega mehanizma na zadnji strani 
previsečega nastavka odstrani število giba
jočih se strojnih delov od direktnega gle
danja delavca.

Na priloženih risbah kaže sl. 1 pogled 
zadnje strani stroja za robljenje, ki vsebu
je pričujoči zboljšani mehanizem za pogon 
šivanke. SI. 2 kaže prerez v glavnem po 
2—2 sl. 1. — Sl. 3 kaže stranski pogled 
sprednjega konca glave nastavka stroja, de
loma v prerezu. Sl. 4 kaže pogled sprednje 
strani glave nastavka stroja. Sl. 5 je tloris 
enega nosilca šivanke.
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Stroj za robljenje, ki je razložen v risbah 
ima običajno ogrodje s ploščo za blago 1 
iz katere se dviga otlo stojalo 2 previse- 
čega nastavka 3, ki se končuje v glavo 4. 
V oporah, ki so predvidene v previsečem 
nastavku, je vležajena rotirajoča glavna 
gred 5, ki nosi na enem koncu kolo za 
gonilni jermen 6 in na drugem koncu ro- 
čično ploščo 7, ki je zvezana na običajni 
način potom zgiba 8 z drogom 9 za šivan
ko, ki je vležajen za vertikalno premika
nje sem in tja v oporah, ki so predvidene 
v glavi 4. Drog 9 za šivanko nosi na spo
dnjem koncu nosilno ploščo 10, ki nosi s 
pomočjo čepa dva nosilca šivanke 11 in 
12. Nosilec 11 šivanke vsebuje z odprtina
mi opremljeno mufo 13, ki je za oscilaci
jo oprta na tečaj 14, ki gre skozi podalj
šano odprtino 15, ki je predvidena v ploš
či 10 in pritrjena na imenovani plošči s po
močjo matice 16 in podložke 17. Kakor je 
razvidno omogoča ta konstrukcija stransko 
udešenje tečajeve osi nosilca šivanke na 
plošči 10. Od mufe 13 nosilca šivanke visi 
doli stremen 17 za strok šivanke 19, ki je 
notri pritrjena potom stremenovega vijaka 
20. Drugi stremen 21, ki se popolnoma 
dviga iz mufe 13, ima odprtino 22, ki v- 
zprejme spodnji konec vglavnem vertikalno 
postavljenega vodilnega droga 23, ki je pri
trjen v imenovanem čevlju 21 s pomočjo 
stremenovega vijaka 24. Nosilec šivanke 12 
je sličen opisanemu nosilcu 11 v konstruk
ciji in v tečajnem nosilcu s stremenom pri
trjena na nosilec šivanke 12 sta šivanka 25 
in v glavno vertikalno postavljen vodilni 
drog 26, pri čemu so nosilna sredstva za 
šivanki in vodilna droga očividno taka, da 
povzročajo, da se slednje udeležujejo ver
tikalnega premikanja sem in tja droga za 
šivanke.

Da se pustita šivanki stransko vibrirati 
pri izdelavi robnega šiva sta vodilna droga 
zvezana z mehanizmom za pogon, ki tvori 
glavni znak predmetne iznajdbe. Vodilni 
drog 23 gre skozi čep 27, ki je opremljen 
s transverzalno odprtino in je montiran v 
stranskem čevlju 28 na prostem koncu kra
ka 29, ki je nastavljen spredaj na nastav
kov! glavi 4 in pritrjen na oscilirajoči gre
di 30. Oscilirajoča gred 30 sestoji v glav
nem iz vodoravnega grednega čepa v če- 
povem ležaju 31, ki je pritrjen v primerni 
odprtini, ki je predvidena v imenovani gla
vi 4, pri čemer štrli imenovana oscilirajo
ča gred iz zadnje strani nastavkove glave. 
Pest kraka 33 za pogon je prestavljivo pri
trjena s stremenam potom vijaka 32 na ime
novani ven štrleči konec oscilirajoče gredi 
30, pri čemer je razvidno, da tvorijo čepo
vi kraka 29 oscilirajoče gredi 30 in krak 
za pogon 33 po svojem učinku kembljast

vzvod, ki ima trden gredni čep v ogrodju 
stroja. Vodilni drog 26 je slično zvezan z 
obročno mufo 34 v čevlju 35 na enem če- 
povem kraku 36, ki je pritrjen na oscilira
joči gredi 37, ki je vležajena v glavi 4 in 
nosi premično, na zadnji strani imenovane 
glave krak za pogon 38, ki je enake dol
žine kakor krak 33.

Kraka 33 in 38 imata prosta konca obr
njena drug proti drugemu ter sta v glavnem 
vodoravna postavljena, pri čemer sta ime
novana kraka ločeno zvezana potom zgibov 
39 in 40 enake dolžine s krakom 41 kole- 
nastega vzvoda, ki je vrrljivo nastavljen na 
tečajnem čepu 43, ki je primerno pritrjen 
v glavi 4. Zgiba 39 in 40 imata eno istočas
no čepno zvezo s stranskima pomoloma 42 
na krak 41 kolenastega vzvoda, s čimer 
bodo sem in tja premikajoča se gibanja 
imenovanega kolenastega vzvoda podelila 
gibanja enake velikosti imenovanim krako
ma 33, 38, in zato šivankama potom opisa
nih zvez. Da se požene kolenasti vzvod, je 
njegov drugi krak 44 s pomočjo čepa zve
zan z enim koncem gonilnega droga 45, 
čigar nasprotni konec je pritrjen potom e- 
nega vijaka 46 v transverzalni odprtini, ki 
je predvidena v obročastem čepu 47, ki je 
postavljen v stranskem čevilju 48 drsniko- 
vega koluta 49. Čevelj 48 je, kakor običaj
no, oblikovan s podaljšano odprtino 50, da 
se pridobi prostor za gonilni drog 45, med
tem ko je drsnikov kolut 49 opremljen s 
podaljšano odprtino 51, v katero je vstav
ljen vijak 52, ki premično pritrjuje imeno
vati drsnikov kolut na navpično žlebasto iz
dolbeno sprednjo stran nihalnega kraka 53. 
Krak 53 ima podaljšano pest 54, ki je vle- 
žajna na gredi 55, ki premostuje votlo sto
jalo 2 in je pritrjena v čepova ležaja 56 
in 57, ki sta primerno pritrjena v ogradju 
stroja in preprečujeta, da se pest 54 ne 
giblje podolžno ob gredi 55.

Nihalni krak 53 ima povečano glavo 58 
za vzdruževanje nosilnega droga 59 gredi 
60, ležečega v utoru 61 vrtilnega grebenao 
62. V ogrodju stroja je pritrjena fiksirana 
gred 6 3,ki leži pod glavno gredjo 5 in 
nosi rotirajočo pest 641 gomila 64. Pest 
641 štrli pri strani ven iz gonila 64, tako 
da tvori oporo, na kateri jc pritrjen gre
ben 62. Gonilo 64 prijema v zobato ko
lesce 65, ki je pritrjeno na glavni gredi 5, 
pri čemer je razmerje zobatega kolesca 65 
in gonila 64 kakor 1: 3, s čemer dobi vsa
ka šivanka eno kompletno vibracijo v ci
klu treh vbodljajev, ki tvorijo eno robno 
(Hohlsaum) figuro.

Ker se lahko uporablja vsak pripraven 
mehanizem, ki dopolnjuje šivanke pri tvor
jenju vbodljajev, je predmetno pojasnilo ra



di enostavnosti omejeno na opisani meha
nizem za pogon šivanke.

Patentni zahtevi:
1. Mehanizem za pogon šivanke pri stro

jih za robljenje z nosilcem šivanke, ki ima 
vodilni drogec za šivanko, katerega nosi 
drog za šivanko s pomočjo čepa, pri če
mer ima vodilni drogec drsečo zvezo na 
vrtljiv obroč z delovnim členom, ki je gnan 
od gonilnega droga, pomikajočega se sem 
in tja, označen s tem, da ima en krak kem- 
bljastega vzvoda drsečo zvezo na vrtljiv 
obroč z vodilnim drogcem, dočim je drugi 
krak kemblja zvezan z vzvodom za pogon, 
ki je delovno zvezan z gonilnim drogom, 
pomikajočim se sem in tja.

2. Mehanizem za pogon šivanke pri stro
jih za robljenje sa dve šivanke po zahtevu

1, z dvema nosilcema šivank, ki imata vo
dilna drogca, ki jih drog za šivanko nosi 
s pomočjo čepa, označen s tem, da sta 
dva čepova kraka, ki imata drsečo zvezo 
na vrtljiv obroč z vodilnima drogcema, no
šena od dveh oscilirajočih gredi, na kate
rih sta pritrjena kraka za pogon, katerih 
vsaki ima zgibno zvezo z vzvodom za 
pogon.

3. Mehanizem za pogon šivanke po zah
tevu 2, označen s tem, da sta dva zgiba, ki 
imata istočasno čepno zvezo z vzvodom za 
pogon, vsak zase zvezana s krakoma za 
pogon.

4. Šivalni stroj za robljene po zahtevih 
1 do 3, označen s tem, da sta kraka za 
pogon nošena od oscilirajočih gredi na 
zadnji strani nastavka, na čigar zadnji stra
ni je nameščen vzvod za pogon v obliki 
kolenastega vzvoda.
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